

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Nagy munkaerő-tartalékok találhatók az üzemekben

**Csongrád megyei párt- és tanácsli
vezetők megbeszélése Karakas László
munkaügyi miniszterrel**

Év közben többször látogatnak Csongrád megyébe a Munkaügyi Minisztérium vezetői, de év elején mindig azzal a szándékkal, hogy értékeljék egy-egy időszak munkáját, meghatározzák a legfontosabb feladatokat, amelyek a munkaerő-gazdálkodásban a tanácsokra, a vállalatokra hárulnak.

Kedden Szegedre látogatott Karakas László munkaügyi miniszter, és tanácskozott a megyei tanács székházában a megyei vezetőkkel. A megbeszélésen részt vettek: dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, s több párt- és tanácsli vezető, valamint a Munkaügyi Minisztérium három osztályvezetője is.

A Csongrád megyei vezetők a többi között elmondották — és az írásos feljegyzésben is tájékoztatták erről a minisztériumot —, hogy az egy évvel ezelőtt tartott tanácskozáson a minisztériumi vezetés részéről felvetett észrevételek alapján felülvizsgálták az V. ötéves terv szakmunkásképzésével kapcsolatos fejlesztési előirányzatokat. Eszerint az idén befejezik Szegeden a nyolctantermes kereskedelmi szakmunkásképző iskola építését.

Ugyancsak Szegeden épül fel a 621-es számú Ipari Szakmunkásképző Iskola tizenhárom tantermes épülete.

Ezenkívül egy 300 személyes szakmunkás kollégium. Erre a három jelentős beruházásra több mint 63 millió forintot költenek.

A megyei vezetők tájékoztatták a minisztert arról is, miként alakult a munkaerő-gazdálkodás az elmúlt évben az iparban és építőiparban. Elmondották, hogy a megye területén is vannak gazdaságatlanul termelő üzemek.

Ezek konkrét felmérése, gazdálkodásuk elemzése fontos munkaügyi feladatot is jelent.

A vállalati belső kapcsolatok feltartásával kapcsolatban hangsúlyozták: jelentős létszámú munkaerőt lehetne átirányítani olyan területekre, ahol ma még létszámihiánnyal küzdenek. Csongrád megyében is a munkaerő legnagyobb tartalékai az üzemekben találhatók.

Különösen az anyagmozgatás gépesítésével lehetne jelentős létszámot megtakarítani.

hiszen megyénkben, az aktív keresőknek mintegy 20 százaléka foglalkozik rakodói, szállítói, anyagmozgatói munkával. Ma még a beruházási költségek igen kis hányadát fordítják az anyagmozgatás gépesítésére.

A nők foglalkoztatásával kapcsolatban a tanácskozás során azt is elmondották, hogy ma még Csongrád megyében nincs kihasználva a bedolgozó rendszerben rejlő lehetőség. Különösen a közsegtételekben levő női munkaerőt lehetne aktivizálni ipari tevékenységre.

Igen magas a nők foglalkoztatási színvonala, meghaladja az országos átlagot.

de Szegeden és Hódmezővásárhelyen különösen a textiliparban tapasztalható női munkaerőhiány. A megyei átlagnál alacsonyabb a női foglalkoztatás Szentesen és Csongrádon. E két város-



Acz S. Sándor felvétele

Karakas László munkaügyi miniszter a 600-as számú szakmunkásképzőben Hofegesy Péterrel, Szabó Sándorral és Hantos Mihállyal beszélget

ban, illetve Makón, valamint néhány nagyüzemben, elsősorban Kisteleken kell törekedni az iparfejlesztésre.

A munkaügyi miniszter elismeréssel szövegezte a megyei párt- és tanácsli szervek tevékenységéről, amellyel segítik a munkaerő-gazdálkodást, illetve a minisztérium felügyelete alá tartozó intézmények munkáját. Megállapította, hogy az elmúlt évben tartott év eleji vezetői tanácskozáson született állásfoglalás szellemében végzett munka szép eredményeket hozott. Részletesen szövegezte azokról a várható intézkedésekről, amelyek a munkaerő-gazdálkodás hatékonysága érdekében hozandók, illetve valósítanak meg a közeljövőben. Az adminisztratív létszámtoppal kapcsolatban felvetett kérdésekre válaszolva elmondta, hogy

jelentkeznek tényleges problémák, elsősorban a végzős fiatalok elhelyezésében.

A minisztériumok mindent megtesznek, hogy a szakmunkásképzés megfelelően helyezkedhessenek el. Külön intézkedésre nincs szükség a pályakezdő fiatalok elhelyezése érdekében sem.

Végül részletesen szövegezte a munkaerő-gazdálkodás tanácsli feladatairól, a szakmunkásképzés időszerű kérdéseiről, amelyek megoldásához jelentős beruházást kap az V. ötéves tervben Csongrád megye.

Mindezen túl több mint 21 millió forintot használ-

hatnak fel a szakmunkásképző intézetek korszerűsítésére is.

A délutáni órákban Karakas László miniszter és a kíséretében levő miniszteriumi, illetve megyei vezetők a Szegedi Textilművekbe látogattak, ahol Kádas Ferenc, a Pamutnyomóipari Vállalat vezérigazgató-helyettese, Juhász Géza igazgató, Takács Imréné, a pártbizottság titkára, Bajza Frigyesné, a szakszervezeti bizottság és Panker Sándor, a KISZ-bizottság titkára fogadták és tájékoztatták őket a textilművek tevékenységéről. Az üzemlátogatás után a MÜM 600-as számú Ipari Szakmunkásképző Intézetet tekintették meg, ahol Hofegesy Péter igazgató ismertette Csongrád megye legjelentősebb szakmunkásképző bázisának nevelő-oktató munkáját, eredményeit, illetve mutatta be az intézet tantermeit, tanműhelyt.

Az utak havasak, síkosak

Az Útinform tegnap délelőtti jelentése szerint főleg a Dunántúlon, Somogy, Veszprém, Vas és Zala megyékben hétfő este óta folyamatosan, erősen havazott, és a hóréteg vastagsága helyenként elérte a 20 centimétert. A havazás délelőtti áterjedt az ország keleti részére is.

A főközlekedési utak túlnyomórésztben havasak, látványosak, helyenként síko-

Javaslatok, vélemények

**A DEFAG munkásküldötteinek
megbeszélése Szegeden**

Szegeden, a Hungária-szaló rőzsaszín termében tanácskoztak tegnap, kedden a Dél-alföldi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság munkásküldöttei. Elküldték ide képviselőiket az erdészek fakitermelők Gyuláról és Ásotthalomról, a gazdaság egész területéről, s jelen voltak a földolgozó üzemek szocialista brigádjaiknak küldöttei is. A gazdaság tavalyi eredményeiről Schmal Ferenc igazgató tájékoztatta a résztvevőket, majd dr. Korom Mihály műszaki-gazdasági szaktanácsadó ismertette a DEFAG ötödik ötéves tervének szociálpolitikai célkitűzéseit.

Az utóbbi években egyre több szemmel látható eredményük van a gazdaságban végrehajtott szociálpolitikai intézkedéseknek. A fakitermelés, fafeldolgozás, újraelosztás mind-mind nehéz fizikai munka. Ezért is helyénvaló az a törekvés, amivel kedvezőbb körülményeket kívánnak teremteni a különböző munkahelyeken. Az új — öt évre szóló — intézkedési terv sok mindenre kiterjed, a nőpolitikától az üzemegészségügyig. Részletesen foglalkozik a dolgozók szakmai képzésével, az általános és politikai műveltség-

gyarapításának szükségességével és lehetőségeivel is. Nagy gond ugyanis, hogy a dolgozók létszámának 34 százaléka nem végezte el a nyolc általános iskolai osztályt. Az általános iskolai oktatás kihelyezett osztályban folyik, 25-30 tanuló részvételével. A szakmai továbbképzés tervei szerint 1980-ig 42 százalékkal emelkedik a szakmunkás-bizonyítvánnyal rendelkező dolgozók száma a gazdaságban. A hozzászólók közül Kőrösi Ferencné is az oktatás témájához csatlakozott. Feltette, hogy mekkora terhet jelent a gazdaság számára a dolgozók taníttatása, éppen azért, mert „újratrémelődik” az alapfokú képzettség nélküli létszám, az új dolgozókból. Azt is elmondta, mennyire súlyos ez a jelenség, ha arra gondolunk, hogy éppen a fiatalok köréből tevődik össze a nyolc általános nélküli „utánpótlás”. Egri Zoltán, a szegedi fűrészüzem dolgozója a szakmai továbbképzésről beszélt. Javasolta, hogy az oktatási osztály adjon a tematikát, az egyes tanfolyamok kötelező óraszámát, írja ki a vizsgát, a többi megoldják üzemben belül.

Majd oktatnak a munkahelyi vezetőket, és a jól felkészült, nagy gyakorlattal rendelkező idősebb szakmunkások. Véleményével mindenki egyetért: nem kell a dolgozókat agyonszervezni. Különösen ott, ahol nagy szükség van jó szakmunkásokra. S van-e olyan munkahely, ahol nem kellene? Szó esett a termelési feladatokról is. Mészáros Istvánné a lemezüzem munkásainak nevében arra kérte az erdészetek fakitermelőit, gondosan ügyeljenek arra, milyen minőségű alapanyagot küldenek feldolgozásra. Szóva tette az üzem egyes gépeinek erősen kifogásolható, termelékenységmentő műszaki állapotát is, segítséget kérve.

A munkásküldöttek tanácskozása olyan fórum, ahol vezetők és munkások, egymástól távol élő munkások, különböző tevékenységet végző munkások véleményét cserélhetik, közvetlenül megbeszélhetik ügyes-bajos gondjaikat. A DEFAG küldötteinek tegnap eszmecsereje is fölöttébb hasznos volt, ahogyan ezt Schmal Ferenc igazgató összefoglalójában alátámasztotta.

B. I.

Függönyök, szőnyegek

Az évente épülő 80-100 ezer lakás berendezéséhez szükség van szép függönyökre és szőnyegekre is. A házigyári lakásokban már sokhelyütt alkalmazott tűzőtt szőnyegpadlók előállításával hazánkban ezidő szerte egyedül a Soproni Szőnyeggyár foglalkozik. Munkájához az alapanyagot az NSZK-beli cég szállítja és ugyanez áll termelési kapcsolatban a nagy hazai függönygyárakkal is. Összesen évente mintegy 3,5-4 ezer tonna fonalat küld magyar partnereinek. Az Enka Glanzstoff és a témában érdekelt magyar vállalatok közös tanácskozást rendeztek a fejlesztésért a Duna Intercontinentalban. Hétfőn a függönygyárak, kedden a Soproni Szőnyeggyár szakemberei találkoztak.

A Chilei KP küldöttsége Budapesten

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására kedden, tegnap hazánkba érkezett a Chilei Kommunista Párt küldöttsége, amelyet Volodia

Teitelboim, a Politikai Bizottság tagja, a KB titkára vezeti. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtérre dr. Kornidesz Mihály, az MSZMP KB osztályvezetője fogadta.

Választék, minőség

Fejlesztések az Utasellátónál

Jelentős fejlesztés előtt áll az Utasellátó Vállalat. Erről tájékoztatót Tóth László, a vállalat főigazgatója.

A negyedik ötéves tervidőszakban az áruforgalom mintegy 30 százalékkal nőtt, s négy év alatt értünk el annyi forgalmat, mint amennyit a megelőző öt évben. Legjobban a vendéglátóipari üzletág emelte áruforgalmát: 41 százalékkal. 41 százalékkal nőtt az étel-, 39-cel az italforgalom, amelyből a legnagyobb növekedést az üdítő italok adták. Szocialista valutából 121 millió, többébből 29 millió forint értékű volt a teljes bevételünk. Arra törekedtünk, hogy az utazókörzés igényeit jobban elégítsük ki. A többi között növeltük a melegétel, választékot, az üdítő italok, a tej és tejtermékek értékesítését.

A mostani tervidőszakban a minőségi munkát, a beruházási és fenntartási tevékenységet kívánják javítani. Tovább erősítik a belső ellenőrzést. Az előző évekhez viszonyítva jobb minőségű és nagyobb mennyiségű áru-alap megteremtéséről kell gondoskodniuk. Növelik a félkész- és konyhakész termékek beszerzését, a mélyhűtött alapanyagokat és készárúkat.

Az utazás közbeni ellátás javításáért fontos, hogy több, előre csomagolt áru legyen készletben. Több üdítő italt kínálunk szélesebb választékban. Az értékesítés, a pályaudvari ellátás fejlesztésére, gyorsítására önkiszolgáló éttermeket, szesmentes bisztrókat, automata üzleteket, vegyes árusítási pavilonokat nyitunk. Emelni akarjuk továbbá a hajókon és az autóbuszokon is a szolgáltatás minőségének színvonalát.